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(54) Arzător cu duză multiplă 
     
(57) Rezumat:Rezuma t 

1                                                                                        2 
Invenţia se referă la termotehnică, în 

special la arzătoare pentru arderea 
combustibilului gazos, şi poate fi utilizată la 
tratarea termică a diferitelor suprafeţe. 

Arzătorul cu duză multiplă conţine un corp 
(1) din oţel termostabil, executat dintr-un cap 
de arzător, in care sunt fixate echidistant pe 
circumferinţă patru duze (2) de gaze naturale, 
în interiorul perimetrului cărora sunt instalate 
nişte duze (4) de hidrogen. Duzele (2) de gaze 
naturale sunt unite cu o conductă (6) cu ventil 
(9), paralel căreia este unită o conductă 
suplimentară (8) cu ventil (11), iar duzele (4) 
de hidrogen sunt unite cu o conductă (7) cu 
ventil (10). Ventilele (9, 10) sunt unite cu un 
regulator (12). 

Revendicări: 1 
Figuri: 2 
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(54) Multi-nozzle burner  

     
(57) Abstract: 

1                                                                                        2 
The invention relates to heat engineering, 

in particular to burners for burning gaseous 
fuel, and can be used for heat treatment of 
various surfaces. 

The multi-nozzle burner comprises a body 
(1) of heat-resistant steel, made of a burner 
head, in which are fixed at the same distance 
around the circumference four natural gas 
nozzles (2), inside the perimeter of which are 
installed several hydrogen nozzles (4). The 

natural gas nozzles (2) are connected to a tube 
(6) with a valve (9), parallel to which is 
connected an additional tube (8) with a valve 
(11), and the hydrogen nozzles (4) are 
connected to a tube (7) with a valve (10). The 
valves (9, 10) are connected to a regulator (12). 

Claims: 1 
Fig.: 2 
 

 

 
 
 
(54) Многосопловая горелка 

     
(57) Реферат: 

1                                                                                        2 
Изобретение относится к теплотехнике, 

в частности к горелкам для сжигания 
газообразного  топлива, и может быть 
использовано для термической обработки 
различных поверхностей. 

Многосопловая горелка содержит 
корпус (1) из жаропрочной стали, 
выполненный из головки горелки, в 
которой закреплены на одинаковом 
расстоянии по окружности четыре сопла (2) 
для природного газа, внутри периметра 
которых установлены несколько сопел (4) 

для водорода. Сопла (2) для природного 
газа соединены с трубкой (6) с клапаном 
(9), параллельно которой соединена 
дополнительная трубка (8) с клапаном (11), 
а сопла (4) для водорода соединены с 
трубкой (7) с клапаном (10). Клапаны (9, 
10) соединены с регулятором (12). 

П. формулы: 1 
Фиг.: 2 
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Descriere:Descriere 
 
 

Invenţia se referă la termotehnică, în special la arzătoare pentru arderea combustibilului 5 
gazos, şi poate fi utilizată la tratarea termică a diferitelor suprafeţe. 

Este cunoscut un arzător utilizat la producerea căldurii pentru prelucrarea termică a 
materialelor de construcţie, care include ca parte constructivă de bază două elemente: 
electrozi, care in procesul de producere a căldurii se încălzesc şi este necesar de a fi răciţi 
cu apă, şi duze de debitare a fluxului de aer [1]. 10 

Dezavantajul acestei instalaţii îl constituie consumul sporit de energie electrică (ca sursă 
primară energetică), fapt ce se explică prin aceia că arzătorul dat transformă energia 
electrică în energie termică, ceea ce poate fi calificat ineficient din punct de vedere tehnic. 

Cea mai apropiată soluţie este un arzător cu duză multiplă pentru arderea gazelor 
naturale combustibile, la care duzele de furnizare a combustibilului sunt amplasate în două 15 
rânduri una în faţa alteia [2]. 

Dezavantajul acestui arzător constă în faptul că pentru ardere se utilizează numai un 
singur tip de combustibil - combustibilul gazos, a cărei flacără este bine vizibilă pentru 
operator în procesul de ardere. În acest arzător nu poate fi utilizat în calitate de combustibil 
hidrogenul, a cărei flacără la procesul de ardere este practic invizibilă. 20 

Problema pe care o rezolvă invenţia constă în crearea unui arzător pentru arderea 
combustibilului mixt, cu posibilitatea reglării flăcării operativ în diapazon larg. 

Dispozitivul, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că 
conţine un corp din oţel termostabil, executat dintr-un cap de arzător in care sunt fixate 
echidistant pe circumferinţă patru duze de gaze naturale, în interiorul perimetrului cărora 25 
sunt instalate nişte duze de hidrogen. Duzele de gaze naturale sunt unite cu o conductă cu 
un ventil, paralel căreia este unită o altă conductă suplimentară cu un al doilea ventil, iar 
duzele de hidrogen sunt unite cu o a treia conductă cu un al treilea ventil, totodată primul şi 
al doilea ventil sunt unite cu un regulator. 

Acest lucru permite, in procesul de ardere a hidrogenului, deasupra duzelor pentru acest 30 
gaz să fie vizibilă de asemenea o flacără de gaze naturale, care este vizibilă în mod clar de 
către operator, iar aranjamentul uniform al celor patru duze de gaze naturale de-a lungul 
circumferinţei permite operatorului din ambele părţi să vadă magnitudinea flăcării. 
Totodată, dirijarea sincronă cu un singur regulator permite operativ să regleze puterea 
flăcării în diapazon larg, ceea ce şi prezintă soluţia problemei invenţiei - asigurarea 35 
supravegherii vizuale a arderii hidrogenului. 

Invenţia se explică prin desenele din fig. 1 şi 2, care reprezintă: 
- fig. 1, schema instalaţiei, vederea laterală; 
- fig. 2, schema amplasării duzelor instalaţiei, vederea în plan. 
Lista poziţiilor şi notaţiilor din fig. 1 şi 2: 1 - corpul arzătorului, 2 - duzele de gaze 40 

naturale, 3 - flacără de ardere a gazelor naturale, 4 - duze de hidrogen, 5  flacără de ardere 
a hidrogenului, 6 - conducta de gaze naturale, 7 - conducta de hidrogen, 8 - conducta 
suplimentară de gaze naturale, 9 - primul ventil, 10 - al doilea ventil, 11 - al treilea ventil, 
12 - regulatorul; săgeata A - gaze naturale, săgeata B - hidrogenul; cu linie punctată sunt 
marcate conductele care unesc în comun ventile le 9 şi 10. 45 

Corpul 1 este confecţionat din oţel termostabil, pe care sunt montate două grupe de 
duze: prima grupă  duzele 2 fixate echidistant pe circumferinţă pe partea frontală a capului 
de arzător în număr de 4 unităţi pentru debitarea gazelor naturale, (în fig. 1 deasupra lor 
este prezentată flacăra de ardere 3 a gazelor naturale); a doua grupă  duzele 4 de hidrogen 
(în fig. 1 deasupra lor este prezentată flacăra de ardere 5 a hidrogenului). Numărul duzelor 50 
4 depinde de capacitatea arzătorului (în cazul în care este solicitată o capacitatea termică a 
arzătorului mai mare sau mai mică, numărul duzelor 4 se stabileşte pentru fiecare caz în 
parte). La duzele 2 de gaze naturale se conectează conducta 6 de gaze naturale, pe care este 
montat primul ventil 9. La duzele 4 de hidrogen se conectează conducta 7 de hidrogen, pe 
care este montat al doilea ventil 10. Primul ventil 9 şi al doilea ventil 10 sunt unite cu 55 
regulatorul 12, care reprezintă un bloc de conexiune mecanică (în figură nu este prezentat). 
Blocul de conexiune mecanică poate fi format, de exemplu, din trei rotile zimţate identice, 
amplasate liniar. Distanţa dintre axele rotilelor corespunde unei valori, necesare pentru a 
asigura funcţionarea mecanismului de transmisie zimţată. Axurile rotilelor de la extremităţi 
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sunt unite cu axul primului ventil 9 şi celui de-al doilea ventil 10, iar axul rotilei din mijloc 
- cu axul reglatorului 12. Paralel cu primul ventil 9 la conducta 6 de gaze naturale se 
conectează conducta suplimentară 8 cu al treilea ventil 11. 

Principiul de funcţionare a arzătorului cu duză multiplă prezentat în fig. 1 şi 2 prevede 
două etape. 5 

Etapa I. Iniţial operatorul deschide al treilea ventil 11, aprinde gazul natural, care se 
direcţionează după săgeata A prin conducta suplimentară 8, instalată în corpul 1 al 
arzătorului pentru gazele naturale, (în fig. 1 este indicată flacăra de ardere 3 a gazelor 
naturale). Apoi, cu reglatorul comun 12 se deschide primul ventil 9 şi al doilea ventil 10, şi 
în afară de gazele naturale, ce sunt livrate în conducta 6 de gaze naturale, se incepe livrarea 10 
hidrogenului (după săgeata B prin conducta  7 de hidrogen) la duza 4 de hidrogen, care se 
aprinde de la flacăra de ardere 3 a gazelor naturale (în fig. 1 este indicată flacăra de ardere 5 
a hidrogenului). 

Etapa II. In procesul de lucru, la anumite intervale de timp, se admite ca operatorul 
poate să ţină deschis al treilea ventil 11, utilizând flacăra de ardere 3 a gazelor naturale 15 
pentru aprinderea hidrogenului. In cazul intreruperilor pe perioade de timp mai mari 
(perioada de noapte, sau alte cazuri) se închid toate ventilele pentru sistarea livrărilor de 
combustibil.  

În procesul de lucru, operatorul poate operativ regla mărimea flăcării, în diapazon larg, 
deoarece, datorită amplasării uniforme echidistante pe circumferinţă a celor patru duze de 20 
gaze naturale, permite operatorului din orice parte a arzătorului de a vedea mărimea flăcării 
de ardere a combustibilului mixt (gazele naturale şi hidrogenul).  
 
 
 
(56) Referinţe bibliografice citate in descriere:Refer inţe bi bliografi ce 
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(57) Revendicări:Revendic ări 
 

Arzător cu duză multiplă, care conţine un corp (1) din oţel termostabil, executat dintr-un 
cap de arzător, în care sunt fixate echidistant pe circumferinţă patru duze (2) de gaze 
naturale, în interiorul perimetrului cărora sunt instalate nişte duze (4) de hidrogen; duzele 
(2) de gaze naturale sunt unite cu o conductă (6) cu ventil (9), paralel căreia este unită o 
conductă suplimentară (8) cu ventil (11), iar duzele (4) de hidrogen sunt unite cu o 
conductă (7) cu ventil (10), totodată ventilele (9, 10) sunt unite cu un regulator (12).  
 
     

Agenţia de Stat pentru Proprietatea Intelectuală 
str. Andrei Doga, nr. 24, bloc 1, MD-2024, Chişinău, Republica Moldova 
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Figuri  
 

Fig. 1 
 
 
 
 

 
 

Fig. 2 
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